

Posudek oponenta bakalářské práce

Oponent: Mgr. Václava Zvaradoňová Maříková
 Autor práce: Tereza Persyová
 Studijní program: **OŠETŘOVATELSTVÍ**
 Studijní obor: **VŠEOBECNÁ SESTRA – prezenční forma studia**
 Název práce: Životní styl pacientů s asthma bronchiale
 Akademický rok: **2014/2015**

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce	x			
Úroveň zpracování teoretických poznatků			x	
Úroveň zpracování vlastních poznatků		x		
Analýza a interpretace výsledků		x		
Praktická aplikace výsledků		x		
Přiměřenost a způsob citace literatury	x			
Formální a grafické zpracování		x		
Úroveň jazyka		x		

Stupnice hodnocení úrovně:
 výborná = 1
 velmi dobrá = 2
 dobrá = 3
 nevyhovující – 4
 (označte křížkem)

Připomínky oponenta práce, zdůvodnění celkového hodnocení:

Předkládaná práce se zaměřuje na životní styl u pacientů s diagnózou asthma bronchiale. Samotný životní styl je v posledních několika letech stále více zmiňován a to nejen ve sdělovacích prostředcích, proto je v každém ohledu toto téma stále aktuální.

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. Teoretická část obsahuje šest kapitol. Samotnému životnímu stylu se autorka věnovala v kapitole pět. Vzhledem k tomu, že životní styl má uvedený v názvu práce, tak bych předpokládala, že zpracování této problematiky se ujme v širším měřítku.

Samotný úvod z mého hlediska působí rovněž trochu rozpačitě. Autorka zmiňuje na samém počátku práce: „ že jsou častější absence ve škole a v zaměstnání a poté, že jsou nesprávně léčeni pacienti, či špatně edukováni, což má za následek vynaložení vysokých nákladů...“

Pro praktickou část si zvolila autorka kvantitativní formu výzkumu, sběr dat pomocí dotazníků. Dotazník mohla studentka ještě lépe zpracovat. V úvodu jsou sice standardně položené demografické otázky, ale následují otázky typu, zda má alergii, či atopický ekzém, by měly následovat později. V tomto směru bych očekávala nejprve seznámení se samotným onemocněním, jestli zná nemoc, jak dlouho se léčí atd. Některé pokládané otázky jsou nevhodně volené, např. užíváte své léky při potížích nebo čekáte, až potíže přestanou.

Co se týče jazykové úrovně, zaznamenala jsem četné gramatické chyby, včetně chybné stylistiky.

Samotná diskuze je založená na komparaci získaných údajů s literaturou. Pozitivně hodnotím v závěru práce vhodně zvolenou obrazovou přílohu, včetně informačního letáku a edukační brožury.

Celkově hodnotím práci velmi dobře a doporučuji k obhajobě.

Otázky:

- 1) V teoretické části v kapitole 5 Životní styl s asthma bronchiale se zmiňujete Jacobsonovo progresivní relaxaci. Objasněte tuto metodu a řekněte nám, zda-li jste se s ní v praxi setkala.

Navržené celkové hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující
-----------------------------------	----------------	--------------------	--------------	---------------------

(neaplikovatelné škrtněte)

Datum: 13. 5. 2015

Podpis: Mgr. Václava Zvarďoňová Maříková 